

整合区域金融资源 优化金融服务布局 浙江稠州商业银行成功吸收合并我市两家村镇银行转设为支行

□记者 牟澜 通讯员 韩芳芳

同行竞发,聚势前行。7月1日,浙江稠州商业银行舟山普陀支行、舟山岱山支行开业,这是浙江稠州商业银行在金融行业持续整合与优化的大潮中,主动作为、主动担当、主动吸收合并浙江舟山普陀稠州村镇银行与浙江岱山稠州村镇银行后,新设成立的分支机构,将作为浙江稠州商业银行舟山分行的下属支行运营。同时,舟山沈家门小微综合支行、舟山六横小微综合支行、舟山朱家尖小微综合支行、舟山衢山小微综合支行也获批成立。

作为推进村镇金融机构合并重组改革的重要举措,浙江稠州商业银行在省率先顺利完成对这两家村镇银行的吸收合并程序,标志着该行在金融服务网络优化和资源整合方面迈出了坚实的一步。

“此次吸收合并是在两家村镇银行及稠州银行股东大会的一致审议通过实施后,这一调整不仅能够更好地集中资源,扩大在舟山地区的金融服务覆盖,延伸金融服务触角,不断提高服务质量和风险管控水

平。”浙江稠州银行舟山分行负责人介绍,这是一次主动适应市场变化,提升综合竞争力的战略部署。“此次吸收合并是浙江稠州商业银行发展历程中的一个重要里程碑,它不仅强化了我们在舟山地区的市场地位,也为我行的长远发展奠定了坚实的基础。我们坚信,通过

优化资源配置,我行能够更好地服务地方经济、服务小微企业、服务城乡居民,为客户提供更为丰富的金融产品和更为优质、便捷、高效的金融服务。”

据了解,浙江稠州商业银行成立于1987年,总部位于义乌,在英国《银行家》杂志2023年“全球银行1000强”榜单中列第366位、“2023中国银行业100强”中列第80位。该行长期致力于服务实体经济,尤其在支持小微企业、推动普惠金融、助力乡村振兴等方面多次获得业界好评。近年来,浙江稠州商业银行在金融科技、绿色金融、普惠金融等领域持续发力,在助力海洋文旅发展、海岛乡村振兴、优化“适老化”金融服务,以及参与、组织社会公益活动方面,留下了扎实的脚步,为我市高质量发展建设共同富裕示范区先行市注入金融动能。



同舟共庆 音你不凡

□通讯员 陆怡

风雨同舟迎辉煌,不忘初心写春秋。在“七一”即将到来之际,杭州银行舟山分行恰逢成立十七周年,该行于6月21日晚,举办“同舟共庆 音你不凡”合唱配音大赛。

活动现场,该行党委举行了“同舟”党建品牌发布仪式。“同舟”作为杭州银行“十佳党建品牌”之一,是该行党委班子和全行员工共同创建的成果。杭州银行舟山分行党委将围绕“同舟”品牌,通过“7同举措”,继续全力打造团结之舟、发展之舟、希望之舟,在总行党委引领下,同舟共济,乘风破浪,奋勇向前。

活动中,该行负责人发表激

情洋溢的致辞。他表示,十七年发展,十七年跨越,在过去的日子里,风雨兼程,以奋斗之力笃定前行;在崭新的道路上,也定能同舟共济,以党建引领再铸辉煌。

从《大中国》《今天是你的生日,我的中国》《我和我的祖国》等一首首红歌,到《追风者》《亮剑》《觉醒年代》《长津湖》中的一幕幕红色经典片段,该行员工用优美的歌声和生动的配音,诠释对祖国的热爱,对党的忠诚和对杭州银行的深厚感情。

翻篇归零再出发,砥砺前行谋新篇。杭州银行舟山分行将同“舟”共济、与“舟”同行,在追逐梦想的道路上行稳致远,在转型发展征途上再谱华章。

弘扬爱国主义 传承廉洁文化

□通讯员 吴秀丽

为进一步强化教育引导,净化政治生态,筑牢党员干部拒腐防变思想防线,温州银行舟山分行组织全体党员、管理部门中层以上非党员干部、入党积极分子等25人赴舟山鸦片战争纪念馆开展清廉文化研学活动。

舟山鸦片战争纪念馆坐落于舟山市定海区舟山鸦片战争遗址公园内,是我省第一座以鸦片战争为主题的纪念馆,现为“全国爱国主义教育示范基地”“国家国防教育示范基地”,是我省的两个

“双基地”之一,2022年9月被命名为“舟山市廉洁文化教育基地”。

作为具有舟山海岛特色的廉洁文化教育基地,舟山鸦片战争纪念馆不仅是党员干部接受廉政思想洗礼、加强党性锻炼的重要阵地,也是传播崇廉尚廉理念、弘扬清风正气的重要场所。参观后,该行一行人了解了鸦片战争时期两次定海保卫战的悲壮历史,纷纷表示要以史为鉴、珍惜当下,筑牢思想防线,巩固温州银行舟山分行务实笃行、风清气正的良好氛围,以拼搏实干投身到该行高质量转型发展。



助学添翼 “贷”动未来

□通讯员 岑雯燕 许忆辰

近日,2024年浙江省普通高校毕业生资助政策现场咨询会暨舟山市生源地国家助学贷款宣传启动仪式在定海第一中学举行。此次活动面向我市高三学子及家长,深入解读了浙江省普通高校毕业生资助政策,助力生源地国家助学贷款政策更好落实。定海海洋农商银行零售金融部工作人员现场讲解助学

贷款政策文件,并组织营业部、城郊支行工作人员在定海第一中学体育馆驻点宣传。

据了解,日前市财政局、市教育局、浙江农村商业联合银行股份有限公司舟山管理部印发了《舟山市高等教育生源地国家助学贷款扩面试点的意见》的通知,将中等收入以下家庭的全日制普通本专科生(含第二学士学位、高职学生、预科生)和全日制研究生

也纳入享受生源地国家助学贷款贴息政策红利对象。至此,全省共有22个高等教育生源地国家助学贷款扩面试点,我市是全省首个、也是唯一一个全域实施该试点的设区市。

“孩子目前户籍在宁波,学籍在舟山,符合享受助学贷款新政策的条件吗?”政策咨询展位前,市民李女士询问助学贷款相关事宜。定海海洋农商银行的工作人员详细

了解了李女士的家庭情况后,给出了办理助学贷款的具体方案。李女士表示,助学贷款的新政策惠及了更多有需求的学子及家庭,她希望通过助学贷款政策,帮助孩子顺利完成学业,少走求学弯路。

下一步,该行将在舟山农商银行系统的指导下与财政、教育等部门协同发力,加大高等教育生源地助学贷款政策宣传解读力度,让我市学生家庭愿贷尽贷、应享尽享。

用好跨境金融服务平台 助力融资效能释放

□通讯员 应明明

在国家外汇管理局舟山分局的指导和帮助下,近日,岱山农商银行通过国家外汇管理局数字外管平台成功办理首笔外汇融资业务,这也意味着该行首笔跨境金融服务平台融资场景应用成功落地。

舟山某车辆配件制造有限公司

是岱山县一家现代化的汽车配件生产企业,主要致力于汽车滤清器、减震器等产品的生产,远销欧美、东南亚和中东等国家和地区,近年来外汇结算量都在400万美元以上。随着订单量不断增加,企业时常有外汇融资需求,岱山农商银行在普惠大走访的过程中积极向企业推荐国家外汇管理局的跨境金融服务平台,从融资申请提交到银行线上反馈,

不到几分钟的时间就给予了该企业50万美元的授信,迅速解决了该公司的资金周转问题。

跨境金融服务平台由国家外汇管理局牵头搭建,依托区块链等技术建立政府部门、银行部门、保险公司和企业之间的信息共享和端到端的核验机制。该平台不仅减少了企业工作,简化银行流程,同时也为银行准确提供企业跨境信用

信息,帮助银行科学把握企业融资需求,降低银行融资风险,有效提升融资业务的办理效率和成功率。

下一步,岱山农商银行将大力推广跨境金融服务平台融资场景应用,持续落实稳外贸、稳外资、助企纾困工作要求,帮助辖内外贸企业拓宽融资渠道,破解企业融资难题,助力外贸企业经济实现高质量发展。



绿色宣传入企 践行社会责任

□通讯员 郑然

为进一步加大绿色金融产品的推广力度,近日,民泰银行舟山岱山支行开展了绿色金融宣传活动。

该行的红百合志愿者分别对位于岱山岱东镇的几家企业进行了走访、调研,通过线上对接等方式向企业管理者和员工普及绿色经营理念、宣传绿色金融政策,推动绿色金融工具切实服务于绿色、低碳、循环经济。

聚焦安全生产 增强应急能力

□通讯员 高秀军

近日,中行舟山市分行举行消防知识培训和火灾应急消防演练。在集中观看火灾警示和消防知识视频后,随着火灾报警的触发,大楼消防中心接到报警,立即组织微型消防站人员进行初起火灾扑救,各楼层义务消防员组织员工有序疏散。演练结束后,该行进行了消防器材使用教学培训,参训员工轮流体验灭火器“灭火”和佩戴防烟面罩等实操流程,提升火情初期救援和自救逃生能力。

该行秉承“管生产必须管安全”的安全发展理念,将安全生产列入“第一议题”;安全生产委员会定期组织学习安全生产法律法规和各部门安全生产工作指示、监管部门安全生产工作要求,部署推进全行安全生产工作。在“安全生产月”活动期间,结合“人人讲安全、个个会应急”活动主题要求,中行舟山市分行自上而下举办安全生产专题讲座,寓教于乐开展“安全生产月”知识竞赛活动,同时开展“每周一主题”宣传活动,传授交通事故自救、饮食卫生等方面的安

全知识,进一步提升员工安全生产意识和灾害风险防范能力。

该行根据监管“防灾减灾”要求,逐级签订安全生产责任书,按“谁主管、谁负责”的原则将责任落实到部门与人员。强化日常安全管理,积极推进安全生产隐患排查治理,持续开展燃气安全、电动车安全等“每月一查”专题活动;结合办公大楼和营业网点安全达标工作,落实对现金区、水房、配电间等重点区域、重点领域消防、安防设施的检查与整改提升,确保办公场所和营业网点各类设施正常运转。

中行舟山市分行践行“金融为民”理念,通过网点渠道积极开展安全生产与防灾减灾知识技能宣传,通过跑马灯、电子屏滚动播放宣传标语,为群众普及安全生产和反电信网络诈骗知识。中行普陀支行进校园开展防灾减灾及防火、防雷电安全知识教育,中行定海支行上门进店进行生命通道安全知识宣传和非法集资案例讲解。活动期间,该行共开展“生命通道安全知识”活动7场,参与人数1279人次,制作发送宣传折页等1900余份,助力为社会大众铺设生命安全通道。

支付“百分百” 服务不“见外”

□通讯员 夏舰彬

国家移民管理局公布数据显示,今年一季度外籍来华人员数量较2023年同期增长3倍多。针对目前媒体普遍关注的外籍来华人员支付服务,中信银行财富管理负责人用“起步早、认识深、行动快、谋划远”四个词来概括中信银行的支付服务优化工作。

早在2019年,为解决外籍来华人员支付不便的问题,中信银行便推出业内首款非居民小额消费便利化移动支付产品。今年以来,为畅通支付渠道,让支付只见便利不“见外”,中信银行迅速行动,已实现“三个百分百覆盖”,即具备外币兑换资质的网点百分百开通外币兑换服务、重点商户外卡POS的百分百覆盖、中信银行ATM机百分之百支持外卡取现。

目前,中信银行1219家具备个人外汇业务资质的网点均开通了外币兑换服务,占全行网点的84%;今年1月至4月,中信银行共为外籍来华人员办理外币兑换业务946笔,兑换金额716万元。

针对外籍来华人员偏好使用现金支付,对使用移动支付不习惯、不适应的情况,中信银行积极推广自助设备外卡取现功能。截至4月15日,中信银行现有3640台ATM机百分百支持外卡取现,同时有支持维萨、万事达、美国运通等三个及以上卡组织的ATM机3134台,占比86%,全面领先同业。

为进一步提升外籍来华人员支付便利性,中信银行持续提升商户外卡受理支付服务质效,拓展重点领域,在业内率先实现了重点商户外卡POS的百分百覆盖。值得一提的是,今年4月,中信银行与中国银联合作为麦当劳全国6054家门店批量开通外卡POS服务,让外籍来华人员享受熟悉便捷的刷卡支付体验。

理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)	
产品名称:	益民理财·“宁合”理财计划145号
理财期限:	279天
认购期:	2024年6月27日—2024年7月3日
业绩比较基准:	3.1—3.5%
购买起点:	10000元